Exercicios sobre condicao de alinhamento de trés
pontos

Questdo 1. Verifique se os pontos (-4, -3), (-1, 1) e (2, 5) estdo alinhados.

Questao 2. Verifique se os pontos (-4, 5), (-3, 2) e (-2, -2) estdo alinhados.

Questéao 3. Verifique se os pontos (-5, 3), (-3, 1) e (1, -4) pertencem a uma mesma reta.

Questao 4. Determine o valor de a para que os pontos (6, 4), (3, 2) e (a, -2) sejam
colineares.

Questdo 5. Determine o valor de b para os pontos (1, 4), (3, 1) e (5, b) sejam értices de
um triangulo qualquer.

Resolucao da questao 1
Pontos: (-4, -3),(-1, 1) e (2, 5).
Calculamos o primeiro lado da igualdade:

Iy — I L —1 — {——l} | 3 £
x5 —xy 2—(=1) 3

Calculamos o segundo lado da igualdade:

ﬂz—yl_l—f—g)_4_1
ys—y2  5—1 4

Como os resultados séo iguais (1 = 1), entdo, os trés pontos estdo alinhados.

Resolucao da questao 2

Pontos: (-4, 5), (-3, 2) e (-2, -2).
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Calculamos o primeiro lado da igualdade:

Iy — I —3 — {——l}

x5 — g —2—(—3)

1
:—:1
1

Calculamos o segundo lado da igualdade:

Yz — 1 2—5 —3 3

ys—y» —2-2 —4 4

3
Como os resultados sdo diferentes 4/ entdo, os trés pontos ndo estdo alinhados.

Resolucdo da questao 3
Pontos: (-5, 3), (-3,1) e (1, -4).

Calculamos o primeiro lado da igualdade:

Iy — I —3 — {—5} == 2 1

T3 — a9 1 — (—3) 4 2

Calculamos o segundo lado da igualdade:

yg—yl_ 1—3 —2

[ I S

ys—y: —4—1 =5
-

i d L I . ~ A » ~ .
Como os resultados sdo diferentes (~ - ) entdo, os trés pontos ndo estdo alinhados
e, portanto, ndo pertencem a uma mesma reta.

1] 2

Resolugao da questao 4
Pontos: (6, 4), (3,2) e (a, -2)

Pontos colineares sdo pontos alinhados. Entdo, devemos obter o valor de a de forma
que:

Ig — I Ya —h
La — o y;; — yj

Substituindo pelos valores das coordenadas, temos que:

3-6 24
a—3 —-2-92
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-3 -2

i

a—3 —4

=

Aplicando a propriedade fundamental das proporc¢des (multiplicacdo cruzada):
—2(a—3) =12

= —Z2a+6=12

= —2a=06
. )
a=——
2

= a=—23

Resolucao da questao 5
Pontos: (1, 4), (3, 1) e (5, b).

Os Vértices de um triangulo sdo pontos ndo alinhados. Entdo, vamos obter o valor de b
para o qual os pontos sdo alinhados e qualquer outro valor diferente resultara em pontos
nao alinhados.

Iy — I Uz — 1

Ia — I'n y;; — yg

Substituindo pelos valores das coordenadas, temos que:

31 1-—4
5—3 b—1
2 3
T2 b1

2(b—-1)= -6
=2b—-2=-6
= 2b = —4
=>-b=—£

2
= b= -2
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Portanto para qualquer valor de b que seja diferente de -2, temos os Vértices de um
triangulo. Por exemplo, (1, 4), (3, 1) e (5, 3) formam um triangulo.
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